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Poskytnutí informací 

 

 

Ministerstvo obrany (MO) obdrželo dne 23. listopadu 2022 žádost o poskytnutí informací 

vztahujících se k publikacím Vojenského historického ústavu MO (VHÚ) v oblasti historie čsl. 

pilotů a letadel RAF, podanou podle zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím, 

ve znění pozdějších předpisů. 

 

 

Žadateli byly poskytnuty tyto informace: 

 

Pokud jde o problematiku čs. letectva v rámci RAF za posledních 18 roků tj. v letech 2004-2022, 

publikoval VHÚ a obecně resort obrany v uvedeném období relativně velké množství výstupů 

k tématu – od časopiseckých studií přes knižní publikace až po reflektování této problematiky 

v muzejních expozicích, výstavách a dalších aktivitách.  

 

V časopisecké tvorbě jde především o příspěvky v tradičním odborném recenzovaném čtvrtletníku 

Historie a vojenství, který z podstaty věci sleduje každý odborník, který se vojensko-historické 

problematice seriózně věnuje. Časopis je zařazen do mezinárodní multioborové abstraktové 

a citační databáze odborné recenzované literatury Scopus. Všechny tituly zařazené do databáze 

Scopus jsou prověřovány, zda dosahují dostatečné odborné kvality.  

https://www.vhu.cz/veda/zakladni-informace-o-hav/  

 

Britské prameny a další informační zdroje této provenience, a to jak písemné, fotografické, tak 

hmotné a další, jsou v časopise Historie a vojenství využívány pravidelně, ale zpravidla nikoli 

výhradně, nýbrž rovněž za využití pramenů jiné provenience, především české, resp. 

československé, která je zcela nezastupitelná, ale i německé, francouzské a dalších včetně 

trofejních, uchovávaných v britských, amerických, ruských a dalších paměťových institucích.  

 

Vedle toho jsou britské prameny využívány rovněž při přípravě knižních publikací (za všechny 

např. Vojenské osobnosti československého odboje 1939-1945), dále při tvorbě výstav, expozic, v 

účasti na vědeckých konferencích a seminářích, v lektorské službě, v expertních posudcích a 

stanoviscích aj.  

 

Protože se VHÚ zabývá národní vojenskou historií v celé její šíři, tak britské archivní informační 

zdroje neslouží, a ani nemohou sloužit, výhradně ke zpracování historie čs. letectva v RAF. Jsou 

využívány také k přibližování a objasňování řady jiných tematických okruhů. Jsou to například čs. 

legionáři v britských službách a obecně čs. odbojová akce ve Velké Británii za 1. světové války, čs. 

- britská vojenská, zpravodajská a diplomatická spolupráce v meziválečném období, čs. zahraniční 

armáda a čs. exilové státní zřízení ve Velké Británii včetně služby čs. státních příslušníků v 

britských ozbrojených silách za 2. světové války, operace britského letectva nad čs. územím rovněž 
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za 2. světové války, britská vojenská diplomacie v Československu v letech 1945-1989, biografie 

významných osobností atd. Využívány jsou archivní dokumenty nejen britské provenience, ale 

např. také trofejní německé, uložené např. v britských paměťových institucích.  

 

Autory z řad pracovníků VHÚ, kteří ve svých publikovaných příspěvcích těží z britských 

archivních zdrojů, jsou například (v abecedním pořadí) Mgr. Tomáš Jakl, PaeDr. Jindřich Marek, 

PhDr. Ivo Pejčoch, Ph.D. (+), PhDr. Jiří Plachý, Ph.D., PhDr. Jiří Rajlich, Ph.D., PhDr. Karel 

Straka, Ph.D., PhDr. Prokop Tomek, Ph.D., a další. Publikace jednotlivých autorů naleznete na 

internetové stránce https://www.vhu.cz/category/autori-a-jejich-publikace/.  

 

Publikační, expoziční, výstavní a další aktivity VHÚ jsou veřejně dostupné na internetových 

stránkách Vojenského historického ústavu.  

 

Například časopis Historie a vojenství je pro zájemce tradičně dostupný jak formou předplatného, 

tak ve volném prodeji a s několikaletým zpožděním je k dispozici také online na digitální studovně 

MO. Každé nové číslo je anoncováno mj. na webových stránkách VHÚ. Stejně tak každý výstavní 

projekt, na němž se VHÚ podílel.  

 

Bibliografie jednotlivých pracovníků VHÚ jsou dostupné na webových stránkách VHÚ a souhrnně 

jsou součástí pravidelných výročních zpráv, zveřejňovaných rovněž na webových stránkách VHÚ. 

https://www.vhu.cz/zakladni-informace-o-vhu-praha/vyrocni-zpravy-vhu/  

 

 

 

 

 


